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La méthodologie

Echantillon de 1004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, de
catégorie socioprofessionnelle, de catégorie d’agglomération et de région de résidence.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées du 15 au 16 septembre 2021.
Pour les remercier de leur participation, les panélistes ont touché des incentives ou ont fait un don à l’association proposée de leur choix.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au
plus pour un échantillon de 1000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay - Square pour Les Echos et Radio Classique » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.
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Le profil des personnes interrogées

Age %

18-24 ans 10%

25-34 ans 16%

35-49 ans 25%

50-64 ans 25%

65 ans et plus 24%

Taille d’agglomération %

Une commune rurale 24%

De 2000 à 19 999 habitants 17%

De 20 000 à 99 999 habitants 13%

100 000 habitants et plus 30%

Agglomération parisienne 16%

Région %

Ile-de-France 18%

Nord ouest 24%

Nord est 22%

Sud ouest 11%

Sud est 25%

Activité professionnelle %

Agriculteurs 1%

Catégories socioprofessionnelles supérieures 26%

Artisans / Commerçants / Chefs d’entreprise 3%

Professions libérales / Cadres 9%

Professions intermédiaires 14%

Catégories populaires 30%

Employés 17%

Ouvriers 13%

Inactifs 43%

Retraités 26%

Autres inactifs 17%

Sexe %

Hommes 48%

Femmes 52%

Source : INSEE

Population française âgée de 18 ans et plus.



LES RÉSULTATS
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p e r s o n n e s

L’opinion sur l’action économique d’Emmanuel Macron

Q. Globalement comment jugez-vous l’action économique d’Emmanuel Macron depuis son 
élection en 2017 ?

1004

7%

33% 34%

24%

2%

Très positive Plutôt positive Plutôt négative Très négative NSP

Positive

40%

Négative

58%
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p e r s o n n e s
1004

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Sous-total Positive 40% 43% 37% 41% 37% 36% 35% 49% 42% 32% 43%

...Très positive 7% 8% 6% 10% 9% 5% 3% 10% 8% 5% 7%

...Plutôt positive 33% 35% 31% 31% 28% 31% 32% 39% 34% 27% 36%

Sous-total Négative 58% 56% 60% 59% 60% 61% 63% 50% 55% 67% 55%

...Plutôt négative 34% 32% 36% 40% 33% 31% 40% 32% 31% 39% 34%

...Très négative 24% 24% 24% 19% 27% 30% 23% 18% 24% 28% 21%

L’opinion sur l’action économique d’Emmanuel Macron

Q. Globalement comment jugez-vous l’action économique d’Emmanuel Macron depuis son 
élection en 2017 ?
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p e r s o n n e s
1004

Région Catégorie d’agglomération

% Total
Ile-de-
France

Nord 
ouest

Nord est Sud ouest Sud est
Commune 

rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Sous-total Positive 40% 37% 43% 37% 47% 36% 36% 36% 36% 45% 40%

...Très positive 7% 7% 5% 8% 10% 5% 4% 3% 6% 10% 8%

...Plutôt positive 33% 30% 38% 29% 37% 31% 32% 33% 30% 35% 32%

Sous-total Négative 58% 60% 55% 62% 52% 61% 62% 62% 61% 54% 57%

...Plutôt négative 34% 37% 32% 40% 26% 34% 37% 32% 45% 31% 33%

...Très négative 24% 23% 23% 22% 26% 27% 25% 30% 16% 23% 24%

L’opinion sur l’action économique d’Emmanuel Macron

Q. Globalement comment jugez-vous l’action économique d’Emmanuel Macron depuis son 
élection en 2017 ?
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p e r s o n n e s
1004

Proximité partisane

% Total
La France 
insoumise 

Parti 
socialiste

Europe écologie 
- Les Verts

La 
République en 

Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans préférence 
partisane

Sous-total Positive 40% 29% 34% 30% 98% 47% 20% 33%

...Très positive 7% 16% 3% 4% 27% 1% 3% 5%

...Plutôt positive 33% 13% 31% 26% 71% 46% 17% 28%

Sous-total Négative 58% 71% 59% 69% 1% 53% 80% 64%

...Plutôt négative 34% 42% 43% 49% 1% 43% 33% 39%

...Très négative 24% 29% 16% 20% - 10% 47% 25%

L’opinion sur l’action économique d’Emmanuel Macron

Q. Globalement comment jugez-vous l’action économique d’Emmanuel Macron depuis son 
élection en 2017 ?
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p e r s o n n e s
1004

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Total
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Sous-total Positive 40% 23% 36% 71% 55% 22%

...Très positive 7% 8% 4% 13% 6% 2%

...Plutôt positive 33% 15% 32% 58% 49% 20%

Sous-total Négative 58% 73% 64% 28% 45% 77%

...Plutôt négative 34% 42% 42% 24% 28% 35%

...Très négative 24% 31% 22% 4% 17% 42%

L’opinion sur l’action économique d’Emmanuel Macron

Q. Globalement comment jugez-vous l’action économique d’Emmanuel Macron depuis son 
élection en 2017 ?
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p e r s o n n e s

8%

35%

56%

1%

L’évolution du pouvoir d’achat sur les cinq dernières années

Q. Depuis 5 ans diriez-vous que votre pouvoir d'achat a plutôt augmenté, plutôt diminué 
ou est resté stable ?

1004

Plutôt diminué

Plutôt augmenté

est resté stable

NSP
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p e r s o n n e s
1004

Sexe Âge Statut

% Total Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Plutôt augmenté 8% 7% 9% 12% 13% 9% 7% 3% 14% 7% 4%

est resté stable 35% 38% 33% 42% 28% 39% 27% 43% 32% 34% 38%

Plutôt diminué 56% 54% 57% 43% 59% 52% 65% 53% 53% 59% 56%

L’évolution du pouvoir d’achat sur les cinq dernières années

Q. Depuis 5 ans diriez-vous que votre pouvoir d'achat a plutôt augmenté, plutôt diminué 
ou est resté stable ?

Région Catégorie d’agglomération

% Total
Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Plutôt augmenté 8% 10% 8% 9% 8% 5% 6% 7% 8% 8% 10%

est resté stable 35% 36% 38% 34% 36% 34% 38% 39% 30% 34% 37%

Plutôt diminué 56% 53% 53% 55% 56% 61% 56% 54% 60% 57% 52%
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p e r s o n n e s

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Total
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Plutôt augmenté 8% 9% 4% 13% 2% 5%

est resté stable 35% 32% 39% 44% 46% 27%

Plutôt diminué 56% 57% 57% 43% 51% 68%

1004

Proximité partisane

% Total
La France 
insoumise 

Parti 
socialiste

Europe écologie 
- Les Verts

La 
République en 

Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans préférence 
partisane

Plutôt augmenté 8% 14% 8% 5% 18% 3% 5% 7%

est resté stable 35% 24% 41% 47% 51% 46% 26% 33%

Plutôt diminué 56% 62% 48% 46% 30% 51% 69% 59%

L’évolution du pouvoir d’achat sur les cinq dernières années

Q. Depuis 5 ans diriez-vous que votre pouvoir d'achat a plutôt augmenté, plutôt diminué 
ou est resté stable ?
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p e r s o n n e s

50%

24%

14%

30%

19%

21%

19%

56%

64%

1%

1%

1%

Des catégories aisées

Des catégories populaires

Des catégories moyennes

L’impact de l’action économique du gouvernement sur le pouvoir 
d’achat des différentes catégories sociales
Q. Selon vous les actions économiques menées par le gouvernement depuis 5 ans ont-elles 
eu un impact plutôt positif, plutôt négatif ou pas d’impact sur le pouvoir d’achat... ?

1004

Plutôt négatifPlutôt positif Pas d’impact NSP
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p e r s o n n e s
1004

Sexe Âge Statut

% Positif Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Des catégories aisées 50% 57% 43% 39% 46% 45% 59% 53% 50% 49% 52%

Des catégories populaires 24% 29% 20% 25% 27% 20% 21% 30% 25% 19% 27%

Des catégories moyennes 14% 19% 9% 15% 14% 12% 13% 16% 15% 13% 13%

Région Catégorie d’agglomération

% Positif
Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Des catégories aisées 50% 54% 59% 48% 44% 45% 53% 41% 47% 51% 55%

Des catégories populaires 24% 28% 20% 26% 25% 24% 24% 16% 20% 28% 29%

Des catégories moyennes 14% 14% 13% 16% 16% 10% 12% 12% 15% 15% 15%

L’impact de l’action économique du gouvernement sur le pouvoir 
d’achat des différentes catégories sociales
Q. Selon vous les actions économiques menées par le gouvernement depuis 5 ans ont-elles 
eu un impact plutôt positif, plutôt négatif ou pas d’impact sur le pouvoir d’achat... ?
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p e r s o n n e s

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Positif
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Des catégories aisées 50% 66% 78% 57% 32% 43%

Des catégories populaires 24% 10% 21% 39% 41% 18%

Des catégories moyennes 14% 7% 16% 24% 19% 10%

1004

Proximité partisane

% Positif
La France 
insoumise 

Parti 
socialiste

Europe écologie 
- Les Verts

La 
République en 

Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans préférence 
partisane

Des catégories aisées 50% 65% 75% 67% 35% 36% 40% 50%

Des catégories populaires 24% 20% 21% 20% 64% 27% 19% 16%

Des catégories moyennes 14% 15% 12% 15% 42% 10% 8% 8%

L’impact de l’action économique du gouvernement sur le pouvoir 
d’achat des différentes catégories sociales
Q. Selon vous les actions économiques menées par le gouvernement depuis 5 ans ont-elles 
eu un impact plutôt positif, plutôt négatif ou pas d’impact sur le pouvoir d’achat... ?
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p e r s o n n e s
1004

Sexe Âge Statut

% Négatif Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Des catégories moyennes 64% 61% 67% 57% 67% 63% 72% 59% 68% 59% 67%

Des catégories populaires 56% 52% 60% 49% 52% 56% 63% 53% 57% 54% 57%

Des catégories aisées 19% 18% 20% 29% 21% 24% 13% 14% 23% 17% 17%

Région Catégorie d’agglomération

% Négatif
Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Des catégories moyennes 64% 63% 64% 64% 60% 69% 68% 65% 66% 62% 62%

Des catégories populaires 56% 54% 61% 51% 48% 60% 55% 61% 61% 53% 53%

Des catégories aisées 19% 17% 13% 21% 29% 19% 17% 27% 22% 17% 16%

L’impact de l’action économique du gouvernement sur le pouvoir 
d’achat des différentes catégories sociales
Q. Selon vous les actions économiques menées par le gouvernement depuis 5 ans ont-elles 
eu un impact plutôt positif, plutôt négatif ou pas d’impact sur le pouvoir d’achat... ?
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p e r s o n n e s

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Négatif
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Des catégories moyennes 64% 69% 62% 51% 62% 72%

Des catégories populaires 56% 72% 66% 42% 45% 61%

Des catégories aisées 19% 8% 4% 14% 28% 27%

1004

Proximité partisane

% Négatif
La France 
insoumise 

Parti 
socialiste

Europe écologie 
- Les Verts

La 
République en 

Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans préférence 
partisane

Des catégories moyennes 64% 63% 65% 68% 36% 67% 74% 69%

Des catégories populaires 56% 61% 66% 72% 25% 55% 62% 57%

Des catégories aisées 19% 19% 9% 8% 25% 22% 29% 17%

L’impact de l’action économique du gouvernement sur le pouvoir 
d’achat des différentes catégories sociales
Q. Selon vous les actions économiques menées par le gouvernement depuis 5 ans ont-elles 
eu un impact plutôt positif, plutôt négatif ou pas d’impact sur le pouvoir d’achat... ?
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p e r s o n n e s

L’opinion sur les mesures économiques mises en place 
durant le quinquennat
Q. Diriez-vous que chacune des mesures suivantes mises en place depuis 2017 a été une
bonne chose ou une mauvaise chose pour l’économie du pays ?

1004

Une très bonne chose Une assez bonne chose Une assez mauvaise chose Une très mauvaise chose

34%

40%

33%

15%

11%

53%

40%

47%

43%

20%

8%

14%

14%

26%

27%

4%

5%

5%

15%

41%

1%

1%

1%

1%

1%
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Les aides économiques aux entreprises pendant la crise du covid

La suppression de la taxe d'habitation

Le prélèvement à la source de l'impôt sur le revenu

La réforme de l'assurance chômage

La suppression de l'impôt sur la fortune (ISF)

87%

80%

80%

58%

31%

NSP
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p e r s o n n e s
1004

Sexe Âge Statut

% Bonne 
chose

Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Les aides économiques aux entreprises 
pendant la crise du covid

87% 85% 89% 80% 87% 85% 88% 91% 87% 86% 88%

La suppression de la taxe d'habitation 80% 79% 81% 77% 86% 81% 75% 81% 78% 84% 80%

Le prélèvement à la source de l'impôt sur 
le revenu

80% 81% 79% 67% 73% 80% 79% 89% 76% 81% 82%

La réforme de l'assurance chômage 58% 60% 57% 48% 61% 53% 51% 74% 55% 57% 63%

La suppression de l'impôt sur la fortune 
(ISF)

31% 34% 29% 40% 34% 26% 23% 41% 31% 29% 34%

L’opinion sur les mesures économiques mises en place 
durant le quinquennat
Q. Diriez-vous que chacune des mesures suivantes mises en place depuis 2017 a été une
bonne chose ou une mauvaise chose pour l’économie du pays ?
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p e r s o n n e s
1004

Région Catégorie d’agglomération

% Bonne 
chose

Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Les aides économiques aux 
entreprises pendant la crise du covid

87% 88% 89% 85% 93% 83% 91% 83% 81% 88% 88%

La suppression de la taxe d'habitation 80% 75% 77% 82% 82% 83% 76% 85% 78% 84% 75%

Le prélèvement à la source de l'impôt 
sur le revenu

80% 77% 85% 78% 74% 81% 82% 77% 81% 82% 75%

La réforme de l'assurance chômage 58% 60% 61% 51% 58% 62% 57% 56% 55% 60% 61%

La suppression de l'impôt sur la 
fortune (ISF)

31% 38% 28% 28% 36% 31% 24% 28% 25% 37% 40%

L’opinion sur les mesures économiques mises en place 
durant le quinquennat
Q. Diriez-vous que chacune des mesures suivantes mises en place depuis 2017 a été une
bonne chose ou une mauvaise chose pour l’économie du pays ?
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p e r s o n n e s
1004

Proximité partisane

% Bonne 
chose

La France 
insoumise 

Parti 
socialiste

Europe écologie 
- Les Verts

La 
République en 

Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans préférence 
partisane

Les aides économiques aux entreprises 
pendant la crise du covid

87% 79% 92% 88% 97% 91% 85% 87%

La suppression de la taxe d'habitation 80% 67% 76% 79% 96% 76% 81% 81%

Le prélèvement à la source de l'impôt sur le 
revenu

80% 66% 83% 79% 95% 89% 75% 78%

La réforme de l'assurance chômage 58% 42% 48% 49% 91% 77% 55% 54%

La suppression de l'impôt sur la fortune 
(ISF)

31% 26% 15% 11% 63% 62% 22% 25%

L’opinion sur les mesures économiques mises en place 
durant le quinquennat
Q. Diriez-vous que chacune des mesures suivantes mises en place depuis 2017 a été une
bonne chose ou une mauvaise chose pour l’économie du pays ?
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p e r s o n n e s
1004

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Bonne 
chose

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Les aides économiques aux entreprises 
pendant la crise du covid

87% 85% 88% 93% 92% 84%

La suppression de la taxe d'habitation 80% 77% 67% 88% 73% 82%

Le prélèvement à la source de l'impôt sur 
le revenu

80% 78% 83% 91% 91% 72%

La réforme de l'assurance chômage 58% 47% 35% 73% 75% 54%

La suppression de l'impôt sur la fortune 
(ISF)

31% 16% 9% 39% 67% 17%

L’opinion sur les mesures économiques mises en place durant le 
quinquennat
Q. Diriez-vous que chacune des mesures suivantes mises en place depuis 2017 a été une
bonne chose ou une mauvaise chose pour l’économie du pays ?
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p e r s o n n e s

19%

14%

12%

12%

9%

8%

8%

33%

60%

59%

37%

52%

48%

49%

47%

25%

28%

50%

38%

43%

42%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

La capacité des candidats à l'élection présidentielle à faire mieux 
qu’Emmanuel Macron en matière économique
Q. Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle mieux, moins bien ou ni 
mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron en matière économique ? 

1004

Moins bienMieux Ni mieux, ni moins bien NSP

Marine Le Pen

Xavier Bertrand

Valérie Pécresse

Jean-Luc Mélenchon

Arnaud Montebourg

Anne Hidalgo

Yannick Jadot
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p e r s o n n e s
1004

Sexe Âge Statut

% Mieux Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Marine Le Pen 19% 16% 21% 21% 26% 20% 17% 14% 19% 23% 16%

Xavier Bertrand 14% 16% 13% 8% 11% 10% 15% 24% 14% 11% 18%

Valérie Pécresse 12% 14% 11% 9% 10% 6% 14% 20% 14% 6% 16%

Jean-Luc Mélenchon 12% 11% 12% 15% 20% 11% 9% 8% 14% 12% 9%

Arnaud Montebourg 9% 10% 8% 7% 6% 7% 14% 9% 11% 6% 10%

Anne Hidalgo 8% 8% 9% 11% 10% 7% 8% 8% 11% 4% 10%

Yannick Jadot 8% 8% 9% 9% 10% 9% 9% 6% 14% 6% 7%

La capacité des candidats à l'élection présidentielle à faire mieux 
qu’Emmanuel Macron en matière économique
Q. Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle mieux, moins bien ou ni 
mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron en matière économique ? 
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p e r s o n n e s
1004

Région Catégorie d’agglomération

% Mieux
Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Marine Le Pen 19% 15% 16% 27% 19% 17% 16% 29% 21% 16% 16%

Xavier Bertrand 14% 13% 10% 18% 13% 17% 13% 12% 11% 19% 14%

Valérie Pécresse 12% 23% 9% 7% 10% 13% 8% 9% 8% 13% 24%

Jean-Luc Mélenchon 12% 9% 10% 12% 14% 13% 8% 19% 11% 12% 9%

Arnaud Montebourg 9% 9% 8% 8% 10% 10% 7% 7% 9% 11% 10%

Anne Hidalgo 8% 8% 8% 8% 10% 9% 9% 7% 11% 9% 7%

Yannick Jadot 8% 10% 6% 8% 9% 9% 9% 8% 8% 8% 10%

La capacité des candidats à l'élection présidentielle à faire mieux 
qu’Emmanuel Macron en matière économique
Q. Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle mieux, moins bien ou ni 
mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron en matière économique ? 



27Les Français et le bilan économique d’Emmanuel Macron – Septembre 2021pour

p e r s o n n e s
1004

Proximité partisane

% Mieux
La France 
insoumise 

Parti 
socialiste

Europe écologie 
- Les Verts

La 
République en 

Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans préférence 
partisane

Marine Le Pen 19% 11% 11% 7% 1% 9% 71% 9%

Xavier Bertrand 14% 15% 10% 9% 3% 38% 19% 10%

Valérie Pécresse 12% 13% 5% 7% 6% 40% 14% 6%

Jean-Luc Mélenchon 12% 63% 19% 18% 1% 2% 5% 8%

Arnaud Montebourg 9% 24% 15% 18% 1% 3% 10% 4%

Anne Hidalgo 8% 17% 20% 27% 2% 2% 5% 4%

Yannick Jadot 8% 28% 7% 49% 1% - 6% 3%

La capacité des candidats à l'élection présidentielle à faire mieux 
qu’Emmanuel Macron en matière économique
Q. Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle mieux, moins bien ou ni 
mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron en matière économique ? 
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p e r s o n n e s
1004

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Mieux
Jean-Luc 

Mélenchon
Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Marine Le Pen 19% 12% 8% 3% 9% 63%

Xavier Bertrand 14% 11% 16% 9% 35% 17%

Valérie Pécresse 12% 6% 7% 7% 33% 14%

Jean-Luc Mélenchon 12% 39% 20% 3% 1% 8%

Arnaud Montebourg 9% 21% 22% 5% 3% 9%

Anne Hidalgo 8% 17% 47% 6% 1% 3%

Yannick Jadot 8% 25% 23% 6% 1% 4%

La capacité des candidats à l'élection présidentielle à faire mieux 
qu’Emmanuel Macron en matière économique
Q. Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle mieux, moins bien ou ni 
mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron en matière économique ? 
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p e r s o n n e s
1004

Sexe Âge Statut

% Moins 
bien

Homme Femme
18-24

ans
25-34

ans
35-49 

ans
50-64 

ans
65 ans 
et plus

CSP + CSP - Inactif

Jean-Luc Mélenchon 50% 60% 41% 33% 29% 43% 56% 71% 52% 36% 59%

Marine Le Pen 47% 56% 39% 44% 30% 40% 48% 66% 47% 30% 58%

Anne Hidalgo 43% 54% 33% 31% 27% 34% 47% 63% 43% 32% 53%

Yannick Jadot 42% 54% 30% 23% 26% 34% 46% 63% 41% 30% 52%

Arnaud Montebourg 38% 50% 28% 26% 27% 34% 38% 55% 40% 27% 46%

Valérie Pécresse 28% 34% 23% 23% 27% 27% 35% 26% 31% 26% 29%

Xavier Bertrand 25% 31% 19% 26% 21% 23% 28% 24% 28% 21% 25%

La capacité des candidats à l'élection présidentielle à faire mieux 
qu’Emmanuel Macron en matière économique
Q. Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle mieux, moins bien ou ni 
mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron en matière économique ? 
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p e r s o n n e s
1004

Région Catégorie d’agglomération

% Moins 
bien

Ile-de-
France

Nord
ouest

Nord 
est

Sud
ouest

Sud 
est

Commune 
rurale

De 2000 
à 19 999 
habitants

De 20 000 
à 99 999 
habitants

100 000 
habitants 

et plus

Agglomération 
parisienne

Jean-Luc Mélenchon 50% 57% 47% 44% 52% 52% 46% 40% 49% 54% 58%

Marine Le Pen 47% 55% 50% 36% 44% 49% 46% 33% 47% 51% 55%

Anne Hidalgo 43% 50% 39% 42% 47% 40% 37% 35% 41% 47% 52%

Yannick Jadot 42% 41% 39% 40% 42% 47% 40% 35% 41% 47% 42%

Arnaud Montebourg 38% 44% 35% 36% 36% 40% 33% 31% 37% 43% 46%

Valérie Pécresse 28% 22% 30% 31% 29% 29% 29% 24% 28% 34% 20%

Xavier Bertrand 25% 30% 23% 23% 20% 25% 21% 19% 26% 26% 32%

La capacité des candidats à l'élection présidentielle à faire mieux 
qu’Emmanuel Macron en matière économique
Q. Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle mieux, moins bien ou ni 
mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron en matière économique ? 
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p e r s o n n e s
1004

Proximité partisane

% Moins 
bien

La France 
insoumise 

Parti 
socialiste

Europe écologie 
- Les Verts

La 
République en 

Marche

Les 
Républicains

Rassemblement
national

Sans préférence 
partisane

Jean-Luc Mélenchon 50% 12% 43% 42% 89% 84% 45% 38%

Marine Le Pen 47% 55% 63% 67% 89% 69% 4% 37%

Anne Hidalgo 43% 26% 22% 22% 80% 80% 44% 31%

Yannick Jadot 42% 26% 33% 8% 81% 76% 35% 32%

Arnaud Montebourg 38% 24% 32% 27% 78% 67% 29% 27%

Valérie Pécresse 28% 44% 36% 32% 50% 13% 27% 21%

Xavier Bertrand 25% 34% 24% 23% 52% 14% 20% 18%

La capacité des candidats à l'élection présidentielle à faire mieux 
qu’Emmanuel Macron en matière économique
Q. Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle mieux, moins bien ou ni 
mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron en matière économique ? 
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p e r s o n n e s
1004

Vote au premier tour de l’élection présidentielle de 2017

% Moins 
bien

Jean-Luc 
Mélenchon

Benoît
Hamon

Emmanuel 
Macron

François 
Fillon

Marine 
Le Pen

Jean-Luc Mélenchon 50% 27% 47% 79% 87% 42%

Marine Le Pen 47% 50% 67% 81% 73% 5%

Anne Hidalgo 43% 30% 24% 56% 85% 39%

Yannick Jadot 42% 25% 35% 59% 78% 34%

Arnaud Montebourg 38% 21% 30% 59% 74% 28%

Valérie Pécresse 28% 35% 42% 46% 16% 23%

Xavier Bertrand 25% 27% 23% 42% 18% 20%

La capacité des candidats à l'élection présidentielle à faire mieux 
qu’Emmanuel Macron en matière économique
Q. Selon vous, chacune des personnalités suivantes ferait-elle mieux, moins bien ou ni 
mieux ni moins bien qu’Emmanuel Macron en matière économique ? 
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Les principaux enseignements (1/3) 
Un bilan économique jugé négatif par 6 Français sur 10

• Le mandat d’Emmanuel Macron a été marqué par plusieurs évènements qui ont bousculé les orientations économiques du

début du quinquennat, en particulier la crise des gilets jaunes et la crise sanitaire. Dans ce contexte, 58% des Français portent un

jugement globalement négatif sur l’action économique du président de la République, un quart de la population la jugeant

même très négative (24%). 4 Français sur 10 portent un jugement positif sur le bilan économique d’Emmanuel Macron (40%),

mais seulement 7% le jugent très positif.

o Ce sentiment est majoritaire dans toutes les catégories de la population, et particulièrement marqué auprès des

catégories populaires (67%) et des salariés du secteur public (69%).

o Seuls les électeurs d’Emmanuel Macron et de François Fillon en 2017 sont majoritairement positifs sur le bilan

économique du Président de la République (respectivement 71% et 55%).

• Ce jugement est à mettre en parallèle avec la perception de l’évolution du pouvoir d’achat. 56% des Français estiment ainsi qu’il

a diminué sur les 5 dernières années. Si 35% considèrent qu’il est resté stable, seulement 8% déclarent que leur pouvoir d’achat

a augmenté.

Les catégories les plus aisés sont perçues comme les premières bénéficiaires de l’action économique depuis 2017

• Sur les sujets économiques l’image d’Emmanuel Macron comme « Président des riches » semble être toujours partagée par une

partie de la population. 50% des Français estiment ainsi que l’action économique menée par le gouvernement a eu un impact

positif sur le pouvoir d’achat des personnes appartenant aux catégories aisées. En revanche, une majorité de Français estime que

l’action gouvernementale a eu un impact négatif pour le pouvoir d’achat des catégories moyennes (64%) et des catégories

populaires (56%).
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Les principaux enseignements (2/3) 

• La suppression de l’ISF marque fortement l’opinion des Français à l’égard du bilan économique d’Emmanuel Macron : 68%

des Français jugent que cette mesure était une mauvaise chose, 41% disant même qu’elle était très mauvaise. Plusieurs

points du bilan économique d’Emmanuel Macron sont pourtant largement salués : 87% des Français jugent favorablement

les aides économiques aux entreprises accordées depuis le début de la crise sanitaire, tout comme 80% pour la

suppression de la taxe d’habitation, 80% pour la mise en place du prélèvement à la source, et même 58% pour la réforme

de l’assurance chômage.

o La critique concernant la suppression de l’ISF est partagée par toutes les catégories de Français, même les électeurs

d’Emmanuel Macron jugent que cette décision était une mauvaise chose (61%). Cette mesure n’est en fait populaire

qu’auprès des électeurs de François Fillon, 67% trouvant que c’était une bonne chose.

o Les aides aux entreprises pendant la crise du covid, la mise en place du prélèvement à la source et la suppression de

la taxe d’habitation sont approuvées par une nette majorité des Français de tous bords politiques. Ce n’est pas le

cas de la réforme de l’assurance chômage, qu’une majorité des électeurs de gauche rejettent : 52% des électeurs de

Jean-Luc Mélenchon et 65% de ceux de Benoit Hamon. Si une courte majorité des électeurs de Marine Le Pen

l’approuve (54%), le soutien est bien plus fort pour les électeurs d’Emmanuel Macron (73%) et de François Fillon

(75%).

o Les Français aux revenus les plus faibles, souvent plus vulnérables sur le marché de l’emploi, sont majoritairement

critiques de la réforme de l’assurance chômage : 55% de ceux dont le foyer dispose d’un revenu inférieur à 1 000

euros par mois estiment que c’était une mauvaise chose.
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Les principaux enseignements (3/3) 

Malgré un bilan jugé négatif, aucune personnalité politique n’est perçue comme pouvant faire mieux

qu’Emmanuel Macron

• Si une majorité de Français se montre mécontente du bilan économique d’Emmanuel Macron, peu de Français

estiment que les candidats déclarés à l’élection présidentielle de 2022 seraient capables de faire mieux. Leur

jugement est particulièrement sévère à l’égard de Jean-Luc Mélenchon et Marine Le Pen, la moitié estimant qu’ils

feraient moins bien qu’Emmanuel Macron (respectivement 50% et 47%). Pour les autres prétendants, l’opinion la plus

répandue est qu’ils ne feraient ni mieux, ni moins bien, notamment Xavier Bertrand et Valérie Pécresse

(respectivement 60% et 59%). Les candidats de gauche sont moins bien perçus : 52% des Français estiment qu’Arnaud

Montebourg ferait ni mieux ni moins bien (mais 38% jugent qu’il ferait moins bien), 49% pour Yannick Jadot (mais

42% jugent qu’il ferait moins bien) et 48% pour Anne Hidalgo (mais 43% jugent qu’elle ferait moins bien).

o Marine Le Pen est la candidate qui inspire les réactions les plus tranchées. Elle mobilise fortement son camp,

71% des sympathisants du Rassemblement national estimant qu’elle ferait mieux qu’Emmanuel Macron mais

cette opinion est partagée au maximum par 11% des Français ayant d’autres sympathies partisanes.

o Cela est également valable, dans une moindre mesure, pour Jean-Luc Mélenchon : 63% des sympathisants de

la France insoumise estiment qu’il ferait mieux qu’Emmanuel Macron. Toutefois, signe de son affaiblissement

par rapport à 2017, seuls 39% des électeurs de Jean-Luc Mélenchon à la dernière élection présidentielle

partagent cette opinion.

o Les autres candidats inspirent moins d’enthousiasme dans leur famille politique, notamment à droite : seule

une minorité des sympathisants des Républicains estiment que Xavier Bertrand ou Valérie Pécresse ferait

mieux qu’Emmanuel Macron.
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